
Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине:

Предпринимательские риски, 6 семестр

Код, направление
подготовки

38.03.02 Менеджмент

Направленность 
(профиль)

Планирование и организация производства на 
предприятиях нефтяной и газовой 
промышленности

Форма обучения Очная
Кафедра-разработчик Менеджмента и бизнеса

Выпускающая кафедра Менеджмента и бизнеса

№ Проверяемая 
компетенция

Задание Варианты ответов Тип
сложности

вопроса
1 ПК-6.5 Что такое риск? а) разновидность ситуации, 

объективно содержащая
высокую вероятность 
невозможности осуществления
цели
б) наличие факторов, при 
которых результаты действий 
не являются
детерминированными, а 
степень возможного влияния 
этих факторов на результаты 
неизвестна
в) следствие действия либо 
бездействия, в результате
которого существует реальная 
возможность получения 
неопределенных результатов 
различного характера

низкий

2 ПК-6.5 Классическая теория
предпринимательского  риска
(Милль, Сениор)
отождествляет риск с…

а) Математическим ожиданием 
возможных потерь от
предпринимательской 
деятельности;
б) Вероятностью наступления 
рискового события;
в) Неопределенностью
предпринимательской
деятельности;
г) Нет правильного ответа

низкий

3 ПК-6.5 Что такое анализ риска? а) систематизация множества 
рисков на основании каких- 
либо признаков и критериев, 
позволяющих объединить 
подмножества рисков в более 
общие понятия
б) систематическое научное 
исследование степени риска,

низкий
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которому подвержены 
конкретные объекты, виды 
деятельности и проекты
в) начальный этап системы 
мероприятий по управлению 
рисками, состоящий в
систематическом выявлении
рисков, характерных для 
определенного вида
деятельности, и определении 
их характеристик

4 ПК-6.5 Величина возможных
колебаний прибыли была 
впервые названа критерием 
риска представителями

а) Классической теории
предпринимательского риска;
б) Неоклассической школы 
риска;
в) Кейнсианской научной 
школы.

низкий

5 ПК-6.5 Какие потери можно отнести
к потерям времени?

а) невыполнение сроков сдачи 
объекта
б) потери ценных бумаг
в) выплата штрафа
г) уменьшение выручки
вследствие снижения цен на 
реализуемую продукцию

низкий

6 ПК-6.5 Риски, последствия которых 
могут быть определены с
высокой степенью
достоверности и которые 
могут быть
идентифицированы при 
анализе статистической или 
бухгалтерской отчетности 
относятся к

а) Известным рискам;
б) Предвидимым рисками; 
в) Непредвидимым рискам.
г) Возможные риски

средний

7 ПК-6.5 Показатель, выражающий 
количество риска на единицу 
доходности и являющийся
комплексным относительным
показателем, который
позволяет сравнивать
результаты, выраженные в
разных единицах измерения, 
называется

а) Дисперсией;
б) Коэффициентом вариации;
в) Средним квадратическим 
отклонением.
г) Нет правильного ответа

средний

8 ПК-6.5 Проведение экспертизы в 
несколько туров, определение 
обобщенного мнения
экспертов (медианы) и
обоснование радикальных 
мнений отдельных 
специалистов характеризует

а) Метод группировок;
б) Метод ранжировок;
в) Метод Дельфи.
г) Метод Стивенсона

средний

9 ПК-6.5 Критерий, направленный на 
минимизацию потерь от
неверно принятого решения, 
называется

а) Критерием Лапласа; 
б) Критериев Вальда;
в) Критерием Гурвица; 
г) Критерием Сэвиджа.

средний

10 ПК-6.5 Системный подход к риск- 
менеджменту предполагает

а) Создание специального 
структурного подразделения, в
функции которого входит

средний



создание системы управления
рисками всей организации и 
целенаправленное проведение
мероприятий по управлению 
рисками;
б) Системную параллельную 
защиту всех направлений
деятельности организации: 
социальных, экономических, 
финансовых процессов, защита 
окружающей среды, 
конструкторских и 
технологических структур от 
чрезмерных (недопустимых) 
рисков.
в) Нет правильного ответа 
г) Все ответы верны

11 ПК-6.5 На какие виды
подразделяются риски по 
уровню финансовых потерь?

а) допустимый, критический и 
катастрофический;
б) недопустимый, допустимый
и критический;
в) критический,
катастрофический и
недопустимый.

средний

12 ПК-6.5 Методы разрешения риска
используются в ситуации,
когда

а) Предприниматель
предпочитает действовать 
наверняка, отказываясь от 
рисковых проектов, перенося 
риск на третье лицо или
гарантов;
б) Ситуация характеризуется 
высоким уровнем риска и
высокой потенциальной
прибыльностью, что
вынуждает предпринимателя
идти на риск.
в) Никогда не используются
г) Используются всегда

средний

13 ПК-6.5 Оценка риска потери
платежеспособности основана
на

а) Анализе и сопоставлении 
групп активов и пассивов
баланса, сформированных по 
степени риска;
б) Оценка собственных и 
заемных средств предприятия; 
в) Оценке оборотных средств и 
источников их формирования; 
г) Все ответы верны.

средний

14 ПК-6.5 Как называются риски,
которые могут нести в себе 
как потери, так и 
дополнительную прибыль?

а) чистыми
б) критическими
в) спекулятивными 
г) все ответы верны

средний

15 ПК-6.5 Как называются риски,
которые практически всегда 
несут в себе потери?

а) критическими
б) спекулятивными
в) чистыми
г) нет правильного ответа

средний



16 ПК-6.5 Создание системы резервов 
относится к:

а) методы уклонения от рисков
б) методы диверсификации 
рисков
в) методы компенсации рисков
г) методы локализации рисков

высокий

17 ПК-6.5 Риск ликвидности 
представляет собой

а) Опасность потери 
стабильности финансового 
положения из-за низкой доли
собственного капитала в общей 
сумме используемых
финансовых средств;
б) Риск временных потерь и 
потерь первоначальной 
стоимости при превращении 
активов в наличные денежные 
средства;
в) Риск неспособности фирмы 
покрывать свои финансовые 
обязательства своими
активами;
г) Нет правильного ответа.

высокий

18 ПК-6.5 Синергетические рисковые
решения представляют собой

а) Решения, реализация 
которых обеспечило прибыль 
большую, чем это
планировалось первоначально;
б) Решения, эффективность 
которых носит явно
выраженный 
непропорционально 
возрастающий характер;
в) Решения, при которых
эффективность расходования
ресурсов на единицу 
полученного эффекта при 
управлении риском
соответствует нормам и
нормативам, принятым для
рассматриваемой отрасли, вида 
деятельности.
г) Все ответы верны

высокий

19 ПК-6.5 Риск убытков, связанных с 
неэффективным
использованием
предприятием основных и 
оборотных средств, относится 
к…

а) коммерческому риску;
б) производственному риску; 
в) финансовому риску;
г) страховому риску.

высокий

20 ПК-6.5 Распределение
ответственности между 
участниками проекта 
относится к…

а) методы диверсификации
рисков
б) методы компенсации рисков
в) методы локализации рисков
г) методы уклонения от рисков

высокий


